



Téma měsíce

JE PRAHA 2
HLUČNÁ?Reportáž, názory,
podrobnosti

Z obsahu

Str. 1 - 2



Informace

KANDIDÁTI
ČEKAJÍ HLASYPředstavení kandidátů
na senátora

Str. 4



Společnost

STOLETÍ
JUBILANTIOslavy slavných
narozenin

Str. 8

Poděkování za důvěru



Slovo úvodem

Vážení spoluobčané, oslovuji Vás naposledy v úvodu Novin Prahy 2 jako starosta městské části. Zajistěte všichni vnímáte, že ve dnech 20.-21. října se konají v České republice komunální a senátní volby. Senátní volby, které se letos týkají i větší části Prahy 2, budou mít ještě i případné 2. kolo dne 28. října.

Já jsem se již před rokem rozhodl, že po 8 letech v roli starosty již nebudu na tuto funkci kandidovat. Hlavním důvodem je můj věk (71), ve kterém bych si – odpuště mi to – chtěl více užít svého volna, své rodiny, vymanit se ze stereotypu práce „od nevidím do nevidím“. I když mě mnoho z Vás při různých příležitostech od takového úmyslu zrazovalo, jsem přesvědčen, že bude dobré když bude mít možnost někdo další, vámi zvolený, po mně uplatnit svůj úhel pohledu na záležitostech městské části, i třeba jiné priority. Nerad bych pokračoval s pocitem jisté mechanické setrvačnosti, což v podobných rolích a chvílích hrozí. Tak, jak se věci sběhly, si jsem navíc jist, že bych ani nechtěl být na kandidátce, která byla připravena pro tyto volby.

Za osm let, od prosince 1998, se v Praze i v naší městské části mnohé změnilo, posunulo. Plně jsem si však zároveň uvědomil, jak krátký je to čas pro mnohé procesy, které ve společnosti probíhají. Ať je to dáno setrvačností v myšlení či chování lidí, zdoluhavými administrativními postupy, kompetenčními složitostmi, třibením názorů a postoji. Skoro se mi chce říci, že volební období vnímám jako docela krátkou jednotku času. Ten se počítá a plyne z jednoho pohledu příliš

pomalou a vyvolává netrpělivost, z jiného příliš rychle a může přinést zbrklá či nedomyšlená řešení. V každém případě si myslím, že po obě uplynulá volební období, kdy jsem byl starostou, jsme s mými zástupci, s radou městské části i celým zastupitelstvem pečlivě zvažovali svá rozhodnutí, někdy jednoduchá, jindy velice obtížná. Snažili se záležitostmi neuspěchat, ale též neodkládat. Všem jejich členům bych rád za spolupráci tímto poděkoval!

Rád bych též poděkoval oběma svým polistopadovým předchůdcům, ing.arch. Petrovi Brodskému a ing. Liborovi Krátkému za jejich práci, díky které jsme městskou část přebírali ve zkonsolidovaném stavu a mohli na jejich práci navázat.

Speciálně chci dále poděkovat za mnohé podněty, přátelskou kritiku a dobré rady svým mnohým bývalým žákům, kteří se nadále ke mně v Praze 2 hlásí a svými postřehy výrazně obohatili mé vnímání. Moc jsem vděčen za přátelské a konstruktivní kontakty představitelům řady společenských organizací a institucí, kteří jsou se svou činností zapojeni v Praze 2, je to velice pestrá směs – Skautům, Sokolům, Vltavanům, Konfederaci politických vězňů, Společnosti Jana Masaryka, rotariánům, představitelům církví, aj. Obzvláště bych se též chtěl zmínit o spolupráci a kontaktech s vinohradskými Národními domem a divadlem, divadlem U hasičů a řadou dalších kulturních institucí. Vybavuje se mi celá řada podnikatelů, kteří se na mne obraceli s náměty, kritikou, s nabídkami spolupráce či aktivit pro městskou část. Samozřejmě díky za podněty, důvěru i kritiku mnohým bezejmenným občanům Prahy 2, kteří se na mne obraceli při nejrůznějších příležitostech, nejen na radnici. Nemohu v neposlední řadě zapomenout na pracovníky Úřadu MČ a příspěvkových organizací zřízených MČ. Všem, i když je nestačím zde vyjmenovat, bych rád vyjádřil velký dík za konstruktivní spolupráci a projevenou dobrou vůli. Věřím, že i po skončení svého volebního období se budu moci se všemi přátelsky a rád vidat!

Občanům Prahy 2 díky, že s námi měli trpělivost a k nám důvěru, snažili jsme se je nezklamat! A všem samozřejmě přeji šťastnou ruku při nadcházejících volbách!

Mgr. Michal Basch



Náměstí Míru o vinobraní žilo

Zahájení vinobraní

Dobrá jest sklizeň!

vrchu Vítkov přes území dnešních Vinohrad až ke Karlovu, ale i v oblastech Žižkova, ve Vršovicích a v Libni.

V rámci tradice se tak ve středu 20. září v nádherných prostorách Novoměstské radnice za zvuků uchu lahodící dobové gotické hudby rozevřela pohostinná náruč Matky země a dnešní potomci Otce vlasti mohli náležitě ocenit dobré zprávy místní vinařského řemesla a vychutnat plody letošní úspěšné sklizeň. Poezie vetknutá do lahodných moků libých vůní a chutí slibovala přinášet jen ty dobré a ještě lepší chvíle vytříbeným jazyčkům svých konzumentů. Jak vše probíhalo?

V pátek v pravé poledne bylo Vinohradské vinobraní zahájeno před Grobeho vilou v Havlíčkových sadech samotným císařem Karlem IV., jeho paní Annou Svidnickou, sv. Václavem, starostou městských částí Prahy 2 a Prahy 3 Mgr. Michalem Bakchem a Milanem Českým a dalšími hosty, mezi kterými byla zvláště milá přítomnost místostarostky a poslankyně PČR Jany Rybíkové.

Přívod oficiálních hostů i přihlízejících lidí se následně vydal na nám. Míru, odkud se po kratším zastavení, slavnostních projevech a vyhlášení prvních hroznů z letošní úrody odebral na nám. Jiřího z Poděbrad, kde oficiální program pokračoval. Na obou náměstích probíhal až do večer-

ních hodin za přítomnosti velkého počtu návštěvníků bohatý kulturní program.

Samozřejmostí byl na obou náměstích prodej skvělého burčáku, letos obzvláště lahodného a sladkého, což s povděkem kvitovaly především ženy všech věkových kategorií.

V sobotu pokračovalo v naší městské části vinobraní již dopoledne fotbalovým utkáním na hřišti Slavoj Vyšehrad, kde proti sobě nastoupili zástupci městské části Prahy 2 a městského obvodu Vídeň 2. Utkání odstartoval slavnostním výkopem Antonín Panenka a zápas skončil vítězstvím domácích.

Neděle pak patřila akci Karel IV. přichází, která se za přispění městské části Prahy 2 konala na Karlově náměstí. K vrcholu celé akce patřilo ocenění vítězů výtvarné soutěže, vyhlášení pro mateřské a základní školy a jejímž tématem byl Karel IV. Autoři nejlepších cen dostali nejen věcné ceny, ale byli i samotným císařem pasováni na rytíře.

K vydařenosti letošního jubilejního vinobraní a k celkové dobré náladě všech návštěvníků přispělo i nádherné počasí – a tak si přejme, abychom se ve stejné dobré náladě a obdobně krásném počasí sešli i na vinobraní v příštím roce.

Z. Štěpánek, J. Beer,
foto: Jiří Bačák

Komunální a senátní volby 2006

Prezident republiky Václav Klaus stanovil termín konání voleb do obecních zastupitelstev a do Senátu Parlamentu ČR na pátek 20. října a na sobotu 21. října 2006. Případné druhé kolo voleb do Senátu by se konalo v pátek 27. října a v sobotu 28. října 2006.

Komunální volby se konají každé čtyři roky. Bude v nich voleno 35členné Zastupitelstvo MČ Prahy 2 a 70členné Zastupitelstvo hl. m. Prahy.

Zároveň bude také v naší městské části volen senátor pro volební obvod č. 26, který zahrnuje území MČ Prahy 2 s výjimkou katastru Nové Město. red
Více informací na str. 4 – 5.

Hluk a životní prostředí

Nadměrná intenzita hluku zaujímá v řadě faktorů ohrožujících naše životní prostředí stále důležitější místo. V programech ochrany prostředí, které realizují vyspělé státy světa, se řadí hluk ihned za znečištění ovzduší a ochranu povrchových vod.

Hlukem rozumíme každý zvuk, který svou intenzitou nepříznivě ovlivňuje pohodu člověka nežádoucími, nepříjemnými nebo škodlivými účinky.

V sídlištích a v centrech moderních měst převažují hluky, jejichž zdroji jsou dopravní prostředky. Zvláště velké zvýšení hluku vlivem dopravy je možno pozorovat v blízkosti dopravních magistral, výhledových silnic, velkých křižovatek a letišť.

Hluk způsobovaný dopravou roste převážně s počtem automobilů a se zvyšováním nosnosti nákladních automobilů. Značný hluk způsobují ve městech vozid-

la kolejové dopravy (často 90 - 92 dB/A), stavební činnost a další nejrůznější vlivy.

Jaké jsou možné negativní dopady zvýšené intenzity hluku na lidské zdraví jsme se zeptali MUDr. Nováka: „Nežádoucí účinky hluku můžeme zjednodušeně shrnout na specifické (sluchové), které postihují činnost sluchového analyzátoru a systémové (mimosluchové), ovlivňující regulační procesy a projevující se poruchami srdečně-cévního systému, metabolismu, spánku, vegetativní rovnováhy a psychické výkonnosti a pohody.“

Podle síly podnětu vyvolává zvuk nebo hluk buď aktivaci organismu, nebo až úlekovou reakci a stav zrušení. Hluk má dále podstatný vliv na spánek. Prodlužuje usínání, snižuje hloubku spánku, zvyšuje pohybový neklid spánku, popř. vede až k probuzení. Jednotvárný hluk naopak spánek navozuje.

V pracovním procesu vede hluk k naru-

šení koordinace jemných pohybů, kolísání soustředěnosti, narušuje proces učení.

Je známo, že při práci, při níž jsou vysoké nároky na duševní soustředění a jež je vykonávána v hlučném prostředí, jsou častější některá onemocnění, jako např. vyšší krevní tlak. Nadměrný hluk tedy působí negativně nejen na sluch a popřípadě rovnováhu, ale také na CNS (centrální nervovou soustavu) a vegetativní soustavu a jejich prostřednictvím na zrak, frekvenci tepu, krevní tlak, trávicí ústrojí aj. Hluk snižuje možnost mluvních komunikací a tím zvyšuje hlasovou námahu, nepříznivě ovlivňuje psychiku, stresuje, vyčerpává a stojí v pozadí řady psychosomatických onemocnění. Jinak hluk narušuje koncentraci, pracovní píli, přesnost, výkonnost, sociální vztahy a vede k poruchám spánku a neurotizaci. Podle průzkumů jsou významněji zasaženy ženy a děti.“

Pokračování materiálu na straně 2

